

Советское Баломорье

Орган Кемского РИ КП(б) КССР и исполкома райсовета

50 (1694) | Четверг, 15 июля 1943 года. | Цена 15 к.

Летом заготовим топливо на зиму

Заготовка топлива для предприятий и учреждений города, для отопления квартир рабочих, служащих и семей фронтовиков — большое государственное дело. Каждое предприятие и учреждение города, используя благоприятные условия лета, должны своевременно заготовить потребное количество топлива на зиму.

Главным источником топлива для города является отходы лесопиления и аварийная древесина. Того и другого вида топлива в нашем районе имеется в достаточном количестве.

Чтобы полностью удовлетворить потребность в топливе города и создать переходящий остаток дров не менее 3.000 куб. м. на 1944 год, гортеп совместно с организациями города должен собрать и приплавить в биржам 10.000 куб. дров и заготовить 1.500 куб. реек.

За последнее время гортеп Кемского горсовета проделал значительную работу по заготовке топлива. Силами работников горсовета и организаций города собрано в море 1.250 куб. аварийной древесины, которую необходимо быстро отбуксировать к месту назначения. Кроме того, 800 куб. дров уже приплавлено в место выкатки. На сплаве леса и на сборке аварийной древесины за последние дни работает до 50 рабочих и служащих города.

О 18 июля по решению бюро райкома комсомола 50 комсомольцев города вечерами после работы выходят на подъемку леса для гортопа.

В те время, когда благоприятствует заготовка дров хорошая погода, не все еще организации города приступили к заготовке топлива. Ряд руководителей предприятий и учреждений заняли иждивенческую позицию и рассчитывают на централизованное снабжение лесом. Пусть эти руководители не надеются на «добраго дядюшку», из этого у них ничего не выйдет.

Отделению Карелфинторга на зиму этого года потребуется 2.500 куб. дров, но директор тов. Галышев пока еще пальцем о палец не ударил по разрешению этого вопроса, а ограничился пока что выделением на сплав одного работника. Не приступая к заготовке дров и директор совхоза т. Гагарин, которому требуется на зи-

му 1.500 куб. топлива. Бездельничают пока еще и руководители райлеспродторга (директор т. Пеляков), рассчитывая на дрова леспромхоза, хотя они хорошо знают, что леспромхоз не имеет права выделит им ни одного кубометра дров. И таких «иждивенцев» у нас в районе еще немало.

Прошла половина июля. Время не идет. Каждый летний день надо использовать в полной мере на заготовке топлива. Активное участие в заготовке топлива должны принять профсоюзные и комсомольские организации, которые по сути дела должны стать застрельщиками проведения субботников по заготовке дров.

Большая помощь должна быть оказана советскими органами и хозяйственными руководителями семьям фронтовиков. Городской совет принял решение создать запас топлива для семей фронтовиков в количестве 3.000 куб. дров. Но наряду с этим нужно, чтобы те семьи фронтовиков, которые имеют возможность сами заготавливать топливо, приняли бы активное участие в заготовке дров на зиму.

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бой с передовыми в наступлении крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1.699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группировка вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовала советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5.000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пу-

Заготовить топливо своими силами — задача всех трудящихся

Заготавливаем дрова на зиму

Для обеспечения топливом на зиму комбината и семей фронтовиков требуется около 500 ф.м. дров.

В конце июня коллектив комбината решил послать на сбор аварийной древесины в Белое море звено из 3 человек. 28 июня во главе с А. Ф. Логинковым рабочие приступили к сбору аварийной древесины. За 10 дней они собрали

300 ф.м. леса. Свое плановое задание звено ежедневно перекрывало на 25 проц. С 11 июля рабочие начали приплавать собранной древесины к месту назначения. После того, как древесина будет приплавлена в Кемь, звено вновь выедет в море, чтобы закончить заготовку дров в ближайшее время.

А. Норкина,
директор времкоинкомбината.

Рейки — хорошее топливо

Рейки могут быть использованы как самостоятельное топливо и в виде смеси с дровами.

С начала мая и по 10 июля мы заготовили 3.015 куб. реек. Из этого количества 987 куб. в виде смеси с дровами пошли на отопление электростанции и водоканала, 1.037 куб. использованы для отопления общежитий, кипятников, прачечной и т. д.

С 15 июня рейки у нас используются в качестве заправочного топлива при растопке паровозов, когда они выходят на промывочного и подъемного ремонта. Применение реек

для заправочного топлива дает нам возможность сэкономить на каждом заправочном паровозе 3 куб. дров.

Использование реек для отопления общежитий, служебных зданий, паровых котлов, в виде заправочного топлива дает нам возможность иметь большой запас дров на зиму. На складе топлива сейчас создан запас реек на зиму в количестве 891 куб.

Как топливо рейки могут быть использованы всеми предприятиями и учреждениями.

А. Дмитриев,
нач. паровозного отделения.

В школах района

На осенне-зимний отопительный сезон школам района потребуется 2.530 кубометров дров. По неполным данным, на 10 июля в школах района силами учителей было заготовлено 670 куб. дров.

Подушемером НСШ по плану нужно заготовить 200 куб. дров на зиму. С прошлого года школа имеет запас дров в количестве 40

куб. Силами учителей вновь заготовлено 165 куб., из них 85 куб. подвезено в школу. Оставшиеся дрова по договору должен доставить школе колхоз.

Полностью также заготовлены дрова в Пильдозерской и Гридинской школах. На 60 проц. выполнен план заготовки дров Летнерецкой школой.

Н. Павлова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

дематов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и ввел в бой значительные резервные силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупными силами предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь, незначительно продвинулись вперед и за-

няли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контратаками отбросили наступающие вражеские колонны. К концу дня группы немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившиеся в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2.000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встречали упорное сопротивление советских войск. На отдельных

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ ВПЕРЕДИ ПЕЧАТНЫЙ ЦЕХ

Коллектив райтипографии плановое задание первой декады июля по выпуску валовой продукции выполнил на 108,3 процента.

Первенство в соревновании завоевали рабочие печатного цеха, выполнившие декадное задание на 115,2 проц. Печатница Оеафима Зарина дневную норму в среднем выполняет на 166 проц., Тамара Иванова — на 132 проц.

В ФОНД ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Досрочно закончив выполнение годового плана госпоставок по молоку, колхоз «Краеная заря» приступил к выполнению своего обязательства по сдаче молока в фонд защитников родины.

На 15 июля колхоз уже сдал 300 литров молока, выполнив свое обязательство на 60 проц.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Ежедневно 12 учащихся 8 и 4 классов Вокшоверской школы выходят на колхозную работу. Школьники пропалывают и ежучивают картофель, заготавливают веточный корм.

На 10 июля силами учащихся в колхозе «Труженик» олучено 3 га картофеля и заготовлено 10 цент. веточного корма.

Ученик 4 класса Леня Матвеев норму выработки в среднем выполняет на 120 проц., на 115 проц. выполняет свое задание Леня Рудометов, ученица 3 класса Уля Матвеева дает ежедневно 106—110 проц. нормы, неплохо работают и другие ребята. К. А.

участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившиеся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт, решительной контратакой подразделения капитана Тёмина и старших лейтенантов Феулева и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 3 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150 тысяч патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кинжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Сошкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, тов. Горобец сбил 8 немецких бомбардировщиков.

В ближайшие дни ликвидировать отставание по сеноуборке—важнейшая задача колхозников

На колхозных лугах

Крайне неудовлетворительно проходит в нашем районе сенокос. На 10 июля скошено всего 150 га сенокосной площади, что к плану составляет не многим больше 5 проц. Застоговано на это же число сена 65 тонн.

На 10 июля в районе не было ни одного колхоза, выполняющего график сеноуборочных работ. Самые лучшие результаты по сенокосу на 10 июля имел колхоз „Парижская коммуна“, выполнивший план сенокоса на 11,3 проц. На втором месте стоит колхоз „Искра“. На это же число члены колхоза „Искра“ скосили 37,35 га, что к плану составляет 10,2 проц. Колхоз „Труженик“ план сеноуборки выполнил на 9 проц.

Хуже всего обстоит дело с сеноуборкой в колхозе „Океан“ (пред. тов. Югаров). План сенокоса за декаду здесь выполнен на 0,7 проц. На 2,4 проц. выполнил задание по сенокосу колхоз имени Кирова, колхоз „Беломорский рыбак“—на 8,7 проц. Только с 9 июля приступил к сеноуборке колхоз „Путь Ленина“. Из этого видно, что если руководители колхозов и сельсоветов в ближайшие дни не устранят всех недочетов, тормозящих успешному проведению сеноуборки, сроки установленные правительством для завершения сенокоса, будут в нашем районе сорваны и план заготовки к зиме грубых кормов будет поставлен под угрозу срыва. А недочеты эти в основном заключаются в том, что колхозники работают на лугах скопом, не доведено до них постановление правительства о индивидуальной одельщине, неправильно используются кадры косцов. Лучшие косцы используются на сушке и уборке сена, тогда как их надо использовать только лишь на косьбе.

Норму выполняют на 120 проц.

Лучших результатов на сеноуборке в колхозе „Труженик“ добилось звено Акулины Тимофеевны Рудометовой. Дневную норму в среднем каждый член звена выполняет на 120 проц. Лучшее всех в звене работает Мария Павловна Матвеева.

Улучшили за последнее время свои показатели и

косцы звеньев С. Рудометова и К. Еремеева. Звено Рудометова дает выработку 105,5 проц., Еремеева—102,2 проц.

Престарелая колхозница Мария Терентьевна Еремеева на прополке выполняет норму в среднем на 130 проц.

Для Ложкина законы не писаны

Шуерецкий колхоз „Путь Ленина“ (пред. тов. Ложкин) имел все возможности начать сенокосение на выборочных участках с 25 июня и с 1 июля приступить к массовому сенокосению. Но для Ложкина законы еще не писаны. Вместе с уполномоченным ЦК КП(б) и СНК нашей республики тов. Болдино-вым они стали на путь игнорирования решений Центрального Комитета партии и III пленума РК КП(б) о начале сенокосения с 25-го июня, и поплелись в хвосте отсталых настроений отдельных колхозников. Вопреки решениям партийных органов они предпочли начать сенокос только с 15 июля с тем, чтобы растянуть уборку сена до глубокой осени, а тем самым сорвать своевременную заготовку кормов на зиму. Только под давлением общественности была сломлена оппортунистическая практика руководителей колхоза и сенокосение в колхозе началось с 9 июля. На 12 июля, согласно графика, колхоз должен был скосить и убрать сено с площади 181 га, тогда как на это число колхозом было скошено не более 45 га и убрано сено с площади 6 га.

Чтобы к 1 августа закончить сенокос, колхоз должен ежедневно скашивать и убирать сено с площади

не менее 35—40 га и на это потребуется ежедневно не менее 160 одних косцов. К тому же в это время должен быть организован уход за псевами, проведение антивного лова рыбы.

Колхоз располагает большим количеством рабочей силы. В организованных 15 звеньях на сеноуборку числится 150 человек, но на работу выходит не более 60 человек.

При умелом использовании этой рабочей силы колхоз имел все возможности досрочно завершить сенокос и часть людей переключить на другие работы, но оппортунистическая практика в руководстве председателя колхоза Ложкина поставила выполнение плана сеноуборки под угрозу срыва.

В колхозе до сих пор не изжиты антимеханизаторские настроения. Имея 2 сенокосилки, правление колхоза не сумело их отремонтировать вовремя и до сих пор не работает ни одна сенокосилка.

Проявление такого рода оппортунистической практики в руководстве сеноуборкой со стороны председателя колхоза т. Ложкина следует рассматривать как нежелание выполнять решения партии и правительства о создании прочной кормовой базы в колхозах.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах протяжением 150 км. побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2 тысяч судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили 3 аэродрома противника. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов в том числе Сиракузы, Джеллу, Ликату, Подцало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод—порабощенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики—растет сопротивление порабощенных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС).

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

Витаминному заводу требуется сборщики ягод и грибов.

За справками обращаться к директору завода с 9 до 18 часов. Дирекция.

Выполнить обязательство по добыче рыбы—дело чести каждого рыбака

В суровые дни отечественной войны не складая рук трудятся рыбаки Кемского района. Все их мысли, все стремления направлены к одной цели—помочь Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских поработителей. Все для фронта, все для победы—под таким лозунгом трудятся наши рыбаки, преодолевая трудности суровой стихии севера.

Выезжая на весенне-летнюю пугину в Баренцево море, рыбаки Кемского района дали слово стране, фронту и любимому Сталину добыть за сезон 110 центнеров рыбы на каждого рыбака. Ветухая с ними в боевое соревнование, рыбаки Беломорья обязались добыть 60 ц. рыбы каждый.

Проникнутые глубоким чувством советского патриотизма и лютой ненавистью к врагу рыбаки твердо держат свое слово и в упорном труде завоевывают свою победу. План первого полугодия рыбаки

Беломорья выполняли на 167 проц. и по Баренцовому морю—на 291 проц. Огромную победу одержали рыбаки колхоза „Красная заря“, выполнив на 1-е июля годовой план по Белому морю на 146 проц. и по Баренцовому морю—на 285,9 проц. Колхоз дал стране сверх годового плана 1.238 ц. рыбы. Первенство среди рыбаков Баренцова моря держит звено Ф. З. Миронова из колхоза „Красная заря“, перевыполнившее сезонный план в три раза. Значительно перевыполнило сезонный план звено А. З. Миронова. Бригада знатного рыбака колхоза В. М. Лежева, промышленная в Белом море, выполнила годовой план, дала стране сотни центнеров рыбы сверх плана.

Рыбаки колхоза 12 годовщина Октября“, выполнили полугодовую программу по добыче рыбы на 301 проц. Звено рыбака тов. Немчинова, промышленное в Баренцевом море, добыло 1.524 ц. рыбы,

заяв в соревновании второе место. Таким образом рыбаки колхозов „Красная заря“ и „12-я годовщина Октября“ досрочно выполнили свои обязательства.

Немало промышленно в Белом море рыбаки колхоза „Победа“, выполнившие годовой план на 134,4 проц. Выполняли также свои обязательства по вылову рыбы на Баренцовом море колхозы „Океан“—на 104,9 проц., „Путь Ленина“—на 103,1 проц.

Наряду с положительными сторонами по добыче рыбы, рыбацкие колхозы имеют ряд серьезных недостатков в работе. Такие колхозы, как „Беломорский рыбак“, „Путь Ленина“ и „Искра“ не выполнили плана рыбодобычи за первое полугодие по Белому морю. Производительность по Белому морю в среднем по району на одного рыбака за первое полугодие составляет 9,3 центнера при обязательстве за сезон 60 ц. По колхозам „Беломорский рыбак“—5,4 ц.,

„Искра“—1 ц. на рыбака. Крайне медленно идет переключение рыбаков на места глубоководного лова, поисковые работы в должной мере не организованы.

Все эти недостатки отрицательно сказались на выполнении заданий отдельными рыбаками, звеньями, бригадами.

Колхозы вступали в третий квартал, где июль должен дать не менее 40 проц. квартального плана добычи рыбы. Наде, чтобы колхозники вывели на пугину всех рыбаков, согласно плана рыбакосезона, полностью обеспечили рыбаков необходимыми орудиями лова, хорошо организовали поисковые работы. Нужно шире организовать соревнование рыбаков и проверку взятых обязательств, чтобы к концу сезона каждый рыбак выловил в Белом море не менее 60 ц. рыбы и на Баренцевом море—не менее 110 ц.

Семенов, пред. президиума рыбацкохозсоюза.